
 

 

Dobro došli ! 

 

Čestitamo Vam na ispravnoj odluci da instalirate Lidder koji ćete, nadamo se, koristiti 

za voĎenje poslovanja Vašeg preduzeća. U cilju boljeg upoznavanja sa Lidder sistemom 

pripremili smo nekoliko vrsta dokumentacije, te u zavisnosti od vrste interesovanja i 

tehničkih mogućnosti možete pristupiti jednoj ili svim od dole navedenih vrsta 

informacija. 

 Online HELP 

je kompletno uputstvo koje se nalazi na internet adresi: http://help.lidder.nd.rs 

 

 Kontekst-senzitivni HELP sistem 

je elektronsko uputstvo koje se poziva pritiskom na F1 iz bilo kog dela Liddera, a 

informacija koja se time dobija se odnosi baš na onaj deo Liddera u kome se 

trenutno nalazite. 

 

 Lidder u praksi  

je ilustrovana knjiga na 400+ A5 strana u boji sa kompletnim opisom komandi, 

karakteristika i uputstvom za korišćenje Liddera. Sadržaj je isti kao i u elektronskoj 

formi – u help sistemu. 

 

 Lidder u teoriji 

je ilustrovana knjiga na 100+ A5 strana u boji sa objašnjenim teorijskim osnovama 

Liddera i malim rečnikom ekonomskih pojmova. 

 

 Lidder Info 

je brošura sa osnovnim funkcijama Liddera, komercijalnim informacijama i 

odgovorima na najčešće postavljana pitanja. 

 

 Lidder Instalacija 

je brošura sa uputstvom za instalaciju Liddera po sistemu “korak po korak”. 

 

 Lidder Educa 

je brošura sa opisom educa verzije Liddera. 

 

http://help.lidder.nd.rs/


 
 

 

 

  



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

LIDDER educa licenca 

Deluje čudno da nešto dobijate potpuno 

besplatno? A to pri tome još i radi? 

Da bismo bili potpuno iskreni na samom 

startu, odmah ćemo Vam reći da prema redovnim i 

registrovanim korisnicima Liddera ne bi bilo fer kada 

bismo nove verzije davali svima besplatno kroz Educa 

verziju, a njima ih naplaćivali. Lidder educa, koji ćete 

eventualno instalirati i koristiti, jeste besplatan i podržava 

sve propise izašle do 01.08.2011. godine. Ako doĎe do 

nekih suštinskih izmena u propisima i zakonima koje ne 

možete sami rešiti podešavanjem opcija u Lidderu, 

moraćete da sačekate neko duže vreme, i da se periodično 

sami informišete o postojanju nove verzije sa sadržanim 

novim propisima. Kašnjenje u implementaciji novih propisa 

u Educa verziji je namerno iz razloga za koje mislimo da su 

jasni iz prethodno navedenog. 

Ovde do izražaja dolazi jedna vrlo specifična 

osobina Liddera: Lidderu su vrlo retko neophodne 

programske izmene da bi podržao neke nove zakonske 

regulative! Čak je i promena kontnog okvira ili 

denominacija sadržana kao jedna od standardnih opcija. 

Ali, naši zakonodavci su prilično dovitljivi i u proseku 

jednom godišnje donesu neki novi propis kojim naglavce okrenu neku ustaljenu proceduru i tu 

registrovani korisnici nemaju brige, jer će dobiti izmene pre nego što i saznaju da su im potrebne, a u 

Educa verziji će to biti implementirano namerno sa zakašnjenjem. 

Na samom početku ste saznali glavni "nedostatak" Educa verzije, a prednost je očigledna? 

Za one kojima nije: Educa verzija je potpuno besplatna i slobodna je za korišćenje u bilo koju svrhu 

kojom se ne krši bilo koji zakon.  

Pitate se da li u Educa verziji možete u početku voditi agenciju koja će voditi mala/mikro 

preduzeća, "za početak"? Možete, i bićete jedni od mnogih. Da li možete da vodite svoje 

preduzeće, radi "svoje evidencije"? Možete i to, naravno. Možete li koristiti Lidder educa da biste 

učili knjigovodstvo? Naravno, da. Nekima je Lidder bio najbolji udžbenik, po njihovim rečima. Koju 

god primenu Liddera smislite, mislimo da ćete imati koristi od toga, a znamo da ćete naučiti da ga 

koristite, što je sadržano i u samom imenu verzije: educa je skraćeno od education (еdukacija). 

Mi smo ponosni na to što se, za sada stidljivo, pojavljuju oglasi u kojima se traže obučeni 

ljudi sa klauzulom "poznavanje rada u Lidderu". Uz korišćenje Educa verzije i taj eventualni uslov 

možete zadovoljiti. Lidder je profesionalni alat, i potrebno je neko vreme za navikavanje i učenje da 

bi se postigao maksimalno efikasan rad, a educa verzija baš tome i služi. 

 

 



 

 

Ostaje još da Vam objasnimo koja 

je naša korist od toga što ćete Vi eventualno 

naučiti da radite u Lidderu: naša korist od 

Vašeg besplatnog korišćenja Liddera u Educa 

verziji je ta da ćete Vi naučiti nešto o 

Lidderu, videti kroz svoj konkretan primer 

kako Lidder  radi, i samim tim se odlučiti za 

kupovinu licence za korišćenje Liddera u 

Vašoj firmi, ako ista ima potrebe za ovakvim 

kompletnim rešenjem. Ako Vaša firma ima 

potrebe za Lidderom, Vi ćete biti već obučeni i 

firma će odlično startovati, a na neki način 

ćete biti i naš promoter u procesu odlučivanja 

pri nabavci softvera u Vašoj firmi, a sve to pod 

uslovom da Vam se način rada Liddera 

svideo.  

Ako Vam ne odgovara način rada Liddera, opet je dobro: nastavite sa korišćenjem toga 

što Vam odgovara - nama to ne predstavlja nikakav trošak, jer to nešto i ne prodajemo posebno, a 

Vama predstavlja pomoć. Ako vam ništa ne odgovara opet je dobro, znaćete šta nećete, što je opet 

neko znanje koje će Vašoj firmi, a eventualno i nama uštedeti vreme. 

Ukoliko se odlučite za korišćenje Liddera educa u svrhu voĎenja nekog posla, a ne samo u 

svrhu upoznavanja sa istim, imajte na umu to da Educa licenca za korišćenje jeste besplatna i da 

baš zbog toga nemate prava na sve što obezbeĎuju STD i PRO licence. Prvo, Lidder u Educa verziji 

ima ograničenje na nešto preko 300 faktura po firmi po poslovnoj godini. Sve ostale vrste 

dokumenata nemaju ograničenje po broju. Drugo, u Educa verziji nije dozvoljeno otvoriti više od 10 

preduzeća u jednoj poslovnoj godini i treće, rad sa web skladištem ima ograničenja, a web skladište 

je jedno i zajedničko je za sve korisnike Educa verzije. Što se održavanja tiče, tj. što se novih verzija 

tiče, korisnici na njih nemaju pravo, tj. Educa verzija nema mogućnost automatskog ažuriranja putem 

interneta niti putem CD-a. Vreme pojavljivanja nove Educa verzije ničim nije zagarantovano, a kada 

se nova verzija pojavi, potrebno je deinstalirati staru Educa verziju i instalirati novu. Time se ne gube 

podaci preduzeća koje ste vodili, ako ste ih arhivirali u prethodnoj i učitali arhivu u novoj verziji. 

Korisnici Educa verzije nemaju pravo na direktnu telefonsku podršku, kakvu imaju naši 

redovni korisnici, ali manje-više se sve može rešiti i putem foruma na sajtu www.lidder.nd.rs na kome 

i korisnici Educa verzije imaju pravo postavljati pitanja na koja će, kao i svi, dobijati brze odgovore. 

Naravno, registrovani korisnici će uvek imati prioritet u odgovorima ako se prioritet bude morao 

praviti. 

 Naveli smo osnovne stvari koje je neophodno imati na umu pre i u toku korišćenja Lidder 

educa verzije. Ako Vam sve navedeno odgovara, slobodno napred u istraživanje i učenje! 

Nadamo se da ćete iskustva stečena u Educa verziji dobro iskoristiti na obostrano zadovoljstvo. 

 

 

 

http://www.lidder.nd.rs/


 

LIDDER educa START 

Lidder je poslovno radno okruženje. Pokriva 

veliki deo potreba jednog prosečnog privatnog 

preduzeća. U Lidderu postoji mnogo funkcija koje se 

mogu koristiti, a da li će se i kako koristiti, zavisi od 

samog korisnika, tj. njegovih potreba kao operatera i od 

potreba firme koja se Lidderom vodi. 

Potrebno je dosta vremena da se upoznaju 

sve funkcije i mogućnosti Liddera i ne treba očekivati da 

se za par sati "igranja" nešto ozbiljno nauči i sazna. 

Lidder je ozbiljan alat za profesionalce i podrazumeva 

i neko prethodno znanje iz oblasti poslovanja i 

finansija ali i dozu upornosti: imajte na umu da u 

Lidderu na primer, postoji preko 5000 različitih poruka 

koje Vam Lidder u toku rada može uputiti! To naravno ne znači da osnovne operacije ne možete 

savladati za jedan ili dva dana, ali za kompletno upoznavanje i ocenjivanje mogućnosti treba da 

proĎe više vremena, kao i kod svakog ozbiljnog softverskog alata koji se razvijao dugi niz godina. 

Lidder može raditi mnogo toga i teško je u celodnevnoj prezentaciji sa puno stručnih i 

konciznih objašnjenja uopšte videti sve mogućnosti, a kamoli oceniti ih sve. U tom svetlu, upotreba 

Liddera bez prethodne prezentacije koja bi Vas uputila u korišćenje u odnosu na to što Vama treba 

od Liddera, možda i nije najbolji potez, ali obzirom na to da je Nova Dimenzija odlučila da Educa 

verziju da na besplatno korišćenje, to je jedini način. 

U Educa verziji Liddera imaćete pristup SVIM funkcijama Liddera, s tim da svaka funkcija 

može raditi i drugačije u zavisnosti od postavke i kombinacije parametara kojih ima preko 300! 

Postavljanje parametara se inače radi na početku rada i to u samom startu od strane instruktora iz 

New Dimension, a kasnije od strane korisnika kada steknu uvid u većinu mogućnosti Liddera i onda 

ih primene na svoje poslovanje. Stručnom postavkom parametara Lidder može biti jednostavniji za 

upotrebu nego što je trenutno postavljeno, ali to zavisi od konkretne situacije/firme. U situaciji kod 

Educa verzije, na Vama je "odgovornost" pojednostavljenja postupaka, tj. prilagoĎenja funkcija 

Liddera potrebama subjekta koji vodite. Lošom postavkom neke neophodne funkcije nećete imati, a 

neke nepotrebne će Vam stalno smetati, ali zato i koristite Educa verziju: eksperimentišite! 

Po instalaciji Lidder educa verzije Vi imate standardnu postavku parametara, koja je 

prilagoĎena radu standardnog preduzeća koje se uglavnom bavi trgovinom na veliko i malo, radi sa 

komisionom robom i ima serijsku proizvodnju. U okviru instalacije ste dobili i Demo podatke, tj. imate 

podatke izmišljene firme koja je napravljena da biste videli kako izgledaju već proknjiženi dokumenti i 

da biste odmah po instalaciji mogli da pokrenete neki od izveštaja i/ili analiza i tome slično. 

Praktično se, po pokretanju Liddera, dešava to da Vi ne znate šta i kuda biste od mnogo 

toga što ste čuli da ima... Uradili biste nešto, samo ako biste znali kako se do toga dolazi... Sve to 

možete saznati ili na prezentaciji Liddera u New Dimension-u ili čitajući ugrađeni HELP sistem koji 

toplo preporučujemo za start, koji je detaljan, ilustrovan i obiman, a koji dobijate pritiskom na 

taster F1 iz bilo kog dela Liddera. 

 

 



 

LIDDER educa u PRAKSI 

 Lidder je ozbiljan alat koji ima puno funkcija. 

Lidder se koristi u preko 150 preduzeća, od kojih je 

oko 30% agencija koje vode u proseku po 30 

preduzeća. Prostom računicom dolazimo do toga da 

se kroz Lidder svakodnevno knjiži preko 1000 

preduzeća, što samo po sebi govori o fleksibilnosti 

Liddera kao alata za voĎenje poslovanja. 

Lidder NEMA posebno izdvojeno robno, 

finansijsko, fakturisanje, kalkulisanje, proizvodnju, 

obrasce, obračun zarada, završne obrade, str, 

analitike, glavnu knjigu, analize poslovanja, statistike, 

itd. Lidder sve navedeno i mnogo više od toga 

podrazumeva i sadrži. Probali smo da stare navike 

korisnika na starim programima prilagodimo tako što smo integrisali višenamenske menije, koji su 

samo po izgledu slični starim programima. New Dimension ne pokušava da “podiĎe” kupcima pa da 

im prodaje parče po parče i na taj način “izmami” od korisnika više novca, a cena toga je malo duži 

period učenja jer se ne uči segment po segment, već rad u kompletnom sistemu. 

Zašto objašnjavamo sve ovo u tekstu koji treba da se bavi Educa verzijom u praksi? Zato 

što dosta korisnika Educa (demo) verzije Liddera, misli da su neke stvari u Lidderu  komplikovane i 

da možda ne rade ispravno! Na to mi odgovaramo da nije čudno što ljudi tako misle, obzirom da 

očekuju da vide ono što verovatno već imaju u softveru koji inače koriste. Ako i Vi tražite softver koji 

već imate, ali sa nekom malom izmenom, onda gubite vreme: Platite  programeru sa kojim već 

saraĎujete i možda ćete dobiti izmene koje Vam trebaju, ili promenite program, ali nemojte tražiti da 

neki drugi program ima sve što je imao i stari sa samo još ponekom malom "izmenicom". Što se 

Liddera tiče, to je proizvod sa jasno poznatim i opisanim karakteristikama i kod svih korisnika je 

identičan, a Educa verzija i služi tome da biste se sa svim njegovim osobinama upoznali. Dakle, ne 

treba očekivati razne stvari iz Vaših starih ili novih "super-prilagoĎenih-al'-za-malo" programa...  

U nastavku navodimo najčešća očekivanja koja Lidder neće ispuniti. Ako imate neka 

od njih, razmislite da li treba da trošite vreme na Lidder...  

Očekivanje 1: 

Korisnik očekuje poseban program za "robno" u kome se može fakturisati šta i kako mu je 

volja, i da naknadno u nekakvom "preuzimanju" naloga ispravi "greške" koje je namerno ili slučajno 

pravio i da tom prilikom sam izmisli koliko poreza, na primer, treba knjižiti. Obično je komentar: "šta 

tu meni ima program da računa koliki je porez, znam ja valjda jer 35 godina sam knjigovođa..." !?!? 

Pa zar treba biti posebno pametan i biti 35 godina knjigovoĎa da bi se primenio procenat 

odgovarajućeg poreza na odgovarajući osnov i da se to stavi na odgovarajući konto u nalogu za 

knjiženje za odreĎenu fakturu ili neki drugi dokument? Lidder UVEK i TAČNO obračunava SAV 

porez koji treba obračunati onako kako treba, a to što neke knjigovoĎe po nareĎenju direktora ili 

nekog drugog namerno "'pogrešno"' knjiže porez...to je nešto drugo. Ako se tako radi "muvanje", 

onda to govori o nesposobnosti kompletne firme i "stručnjaka" u njoj da bez tako providnih načina 

urade neki posao. Dakle, Lidder NEMA mogućnost brisanja proknjiženih naloga, i onih 1000 

preduzeća od kojih se neka rade kroz Lidder već 18 godina, potvrđuju da je rad u okviru 

zakona i bez "sumnjivih opcija" kako god da se zovu, moguć. 



 
 

 

 Osnovna "prednost" većine drugih sistema u odnosu na Lidder je to što je moguće raditi 

neku vrstu brisanja i izmene proknjiženih podataka, a što je izričito zabranjeno zakonom i što 

podatke preduzeća dovodi u nestabilno stanje i time daje pogrešnu sliku o poslovanju, čime se gubi 

osnovna ideja softvera za voĎenje poslovanja! Ako ste hteli stanje koje je "otprilike tačno" mogli ste 

to imati i u ručnoj svesci! Manite se zavaravanja da su podaci u programu u kome pišete-

brišete, ili knjižite-otknjižavate, tačni. 

Očekivanje 2: 

Korisnik očekuje poseban program za "glavnu knjigu" u kome na kraju godine neki 

jednostavno ne obraćaju pažnju na to šta se dešavalo sa knjiženjima, tj. gde su im knjiženja po 

analitikama samo orijentir za sastavljanje bruto bilansa, bilansa stanja i bilansa uspeha. Lidder ne 

razdvaja analitiku od sintetike jer se te stvari inače ne razdvajaju zbog toga što se iz analitike 

sintetika izvodi! To su neki osnovni postulati knjigovodstva. Ovde je najčešće problem to što su neke 

knjigovoĎe/firme navikle da razdvajaju "dnevna" knjiženja od završnih. Dnevna služe tome da imaju 

šta da rade svaki dan, a završni obračuni i izveštaji se prave onako "kako gazda kaže" ili kako oni 

misle da je poželjno. Neki "slučajevi"' i nemaju analitiku pod izgovorom "što bih vodio kupce, 

dobavljače i robu, to ionako sve ima u programu za fakturisanje" (!) Takvim  firmama, obično, na 

kraju godine smeta što u Lidderu ne mogu da konto robe/magacina zaduže/razduže nekim 

proizvoljnim iznosom koji treba da "sklone". Naravno da je to moguće i u Lidderu, ali tako što se kaže 

na koju analitičku karticu robe (i to po količini i ceni) se knjiži traženi iznos, ali to onda stvara 

problem: "sklonjeni" iznos se vidi u lageru...  Ovakva igranja poslovanja su, na žalost, kod nas čest 

slučaj, a Lidder u kvaziknjigovodstvima samo smeta. Postoje firme koje imaju takva "knjigovodstva", 

a toga nisu ni svesne... 

Ovakav primer kome Lidder ne odgovara, govori o njihovom poimanju poslovanja i 

knjigovodstva koje po njima služi samo za formalno zadovoljavanje inspekcije, koja na žalost i dalje 

toleriše ovakve i svakakve druge primere. Lidder knjigovodstvo stavlja na svoje mesto: u službu 

praćenja i vođenja poslovanja uz pomoć analiza i izveštaja koji se dobijaju upravo iz knjigovodstva, 

a ne iz nekakvih "drugih" (obično tajnih) programa gde se zapravo nalaze podaci koji služe analizi. 

Zbog toga je u Lidderu normalno da se glavna knjiga sama "formira" iz svakodnevnih knjiženja, jer 

se jedino na taj način može reći da odražava stanje firme i jer se jedino tada podaci iz knjigovodstva 

mogu stvarno iskoristiti za planiranje i analizu. Šta vredi nekakav izveštaj, ako se današnji podaci 

u glavnoj knjizi nađu tek za 5-10 dana, i to tek pošto ih par kontista i sličnih operatera "propusti" 

kroz ruke? Tu obično i nastaju greške. Lidder radi tako da se SVAKI dokument koji se izradi u 

firmi u toku dnevnog poslovanja odmah, automatski i kompletno proknjiži u SVIM 

evidencijama u kojima treba da se nađe. Neki na ovo pitaju: "Šta će nam tako puno naloga? Zar 

ne bi trebalo praviti jedan zbirni nalog na 7 do 15 dana?". Odgovor je da ne bi trebalo, a ne bi ni 

smelo, kako zbog zakona tako i zbog gornje priče o podacima iz knjigovodstva kao ključnim 

podacima za svakodnevno poslovanje. TakoĎe je nebitno koliko naloga ima, jer ih Lidder sam 

izračunava, kontira i knjiži, tako da se niko time ne opterećuje. Operater jednostavno napravi 

fakturu, ili neki drugi dokument, a Lidder bez njegove intervencije sve to lepo i ispravno (dakle bez 

greške) proknjiži i, na terminalima na kojima se radi analiza ili nešto slično, stanje postaje ažurno 

do u sekundu. Svaki drugi pristup ovom "'problemu" samo je maska za nemogućnost softvera da 

gore navedeno stvarno i uradi, kao i eventualna maska za knjigovoĎu koji se plaši za svoje radno 

mesto zbog toga što misli da će mu ga program oduzeti jer sam obračunava sve što je potrebno, 

knjiži naloge, radi bilanse stanja i uspeha... Ako je prva maska u pitanju, ona se rešava vrlo brzo, a 

ako se knjigovoĎa plaši za svoje radno mesto, onda bi trebalo da zna da je Lidder, bez obzira na  



 
 

 

stepen automatizacije koju pruža, ipak samo softverski alat koji ne može donositi odluke: ono što je  

zaista posao pravog knjigovoĎe, ne može biti odraĎeno od strane Liddera, jer su to odluke i saveti 

ostalim saradnicima u poslovanju, koje može donositi i davati samo profesionalac, a obračunavanje 

poreza, knjiženje po analitikama i glavnoj knjizi, kao i kontiranje najčešćih dokumenata može i 

Lidder. 

Očekivanje 3: 

Ne, nećemo Vas dalje zamarati raznim očekivanjima ili komentarima i pitanjima od strane 

raznih korisnika educa Liddera... Mislimo da je iz gore navedenog jasno da ljudi uglavnom očekuju 

posebne programe u kojima, samim tim što su posebni bez obzira na zajednički meni iz koga se 

pokreću, ne postoji logička kontrola kao ni logičko povezivanje poslovnih transakcija. Na tržištu se 

sem Liddera NE MOGU pronaći programi koji vode računa o mnogobrojnim aspektima jedne 

poslovne promene (kao što je prodaja robe na primer) u trenutku kada se ta poslovna promena radi. 

Postoje razni pokušaji, ali da bi se "dodvorili" nekakvom "praktičnom životu i uslovima" sve to pada u 

vodu jer to dodvoravanje praktično znači dozvoljavanje nelogičnih transakcija i u 99% slučaja i 

kršenje zakona: najočigledniji primer je dozvoljavanje "odloženog knjiženja u finansijskom" što 

praktično znači da je dozvoljeno da operater robu proda kupcu - fakturiše, i da mu, sve dok nalog po 

toj fakturi knjigovoĎa ne "preuzme" u glavnu knjigu i u analitike, analitika i sintetika budu nesloženi, 

da mu samim tim i porezi i mnoge druge stvari u knjigovodstvu budu neispravni, da mu KEPU ne 

odražava stanje magacina u glavnoj knjizi itd. OPET je na početku navedenih 1000 preduzeća dokaz 

da se NE MORA KRŠITI ZAKON da bi se normalno i svakodnevno poslovalo i bez "zaobilaznih" 

rešenja koja se ne zovu "brisanje" ali se zovu "odloženo knjiženje" (obično ne postoji rok u kome se 

neki "odloženi"' nalog mora preuzeti, što samim tim dovodi do toga da faktura postoji ali se nigde u 

knjigovodstvu ne vidi, što je jednako brisanju!). 

 

 U praksi korišćenja Liddera gore navedeni problemi 

ne postoje, jer se takva očekivanja razjašnjavaju u startu na 

prezentaciji u prostorijama New Dimension, bez koje se 

Lidder STD i PRO ne prodaju. Obzirom da je ovo Educa 

licenca Liddera, New Dimension nema nikakve obaveze 

prema Vama kao ni Vi prema New Dimension-u. Lidder je 

ozbiljan alat, koji kao i svaki drugi iole složeniji alat u rukama 

amatera može dati pogrešne i loše rezultate, a u rukama 

profesionalaca može zablistati. Ako poznajete materiju koju 

Lidder obraĎuje, nećete imati nikakvih problema i brzo ćete 

početi da koristite Lidder i bez obuke, mada je i pored toga 

poželjno da dođete na besplatnu i ličnu prezentaciju ili 

savetovanja o tome kako da najefikasnije iskoristite Lidder i 

prilagodite ga poslovanju Vaše firme. 

 

 

 

 



 
 

LIDDER educa zaključak... 

Da pojasnimo šta znači da se može "koristiti sve": u Lidderu u Educa verziji možete 

slobodno koristiti "finansijsko" koje podrazumeva korišćenje kontnog plana u smislu otvaranja konta i 

analitika (šifarnika) za ista, korišćenje "ručnih" naloga kako mi u Lidderu zovemo naloge koje 

knjigovoĎa sam daje/formira/kontira, sve analize i izveštaje koji iz toga proističu (bruto bilans, 

zaključni list, automatski bilans stanja, bilans uspeha, automatsko zatvaranje prihoda i rashoda sa 

podbilansima do rasporeda, razne rang liste kupaca, dobavljača ili bilo koje druge analitike i tako 

dalje). Moguće je raditi i knjižiti i dokumente koji će sami napraviti naloge za knjiženje (ono što smo 

navodili gore: kompletno automatski obračunate naloge), s tim da će Lidder kada zaključi da se radi 

o nekom ozbiljnijem obimu knjiženja(preko 300 faktura i tome sl.) odbiti da nalog koji je sam napravio 

proknjiži, što ne znači da ga vi ne možete odštampati i sami proknjižiti kroz 'ručne' naloge!!!  Ima još 

MNOGO stvari koje možete koristiti besplatno, ali problem nastaje kada ih treba sve pobrojati, kao 

sad ovde...  

Dostupno Vam je, bez ikakve naknade, mnogo toga u Lidderu i upravo se tu može pojaviti 

problem: mnogo toga što se u Lidderu radi, potpuno je drugačije od svih drugih softverskih rešenja 

na tržištu kod nas. Očekujući nešto drugo, doćićete u situaciju da Vam nije jasno zašto je kontni plan 

četvorocifren ili zašto neka konta imaju iste šifarnike a u isto vreme različite analitičke kartice i tome 

slično. Upravo zbog efikasnosti u praktičnom radu, Lidder ima razvijene neke principe koji su 

savršeno na mestu kada se Lidder koristi kao ALAT za voĎenje celog preduzeća u svim njegovim 

segmentima i u svakodnevnom životu i poslovanju, a kada se gleda iz perspektive očekivanja 

pojedinog programa koji obraĎuje jedan od delova poslovanja, ti principi izgledaju mnogo 

komplikovano i "strogo". Ako prihvatite činjenicu da se onih 1000 preduzeća s početka i dalje rade u 

Lidderu i posle 18 godina, onda bi, ako Vam nešto nije jasno u Lidderu, trebalo da zakažete jednu 

prezentaciju, i sve će postati kristalno jasno i logično. Kad Lidder, koji je možda na prvi pogled malo 

"'čudan", a svakako neobičan, odgovara tolikom broju PRIVATNIH PREDUZEĆA (nema STR-ova 

i tome sličnih, ali nema ni državnih dezorganizacija) onda verovatno ima nečega dobrog u tome i 

pored toga što Lidder nema tajne šifre i mogućnost brisanja? 

...Ovo objašnjenje jeste dugačko, ali mislimo da je pomoglo da bolje razumete zašto su tolike stvari u 

Lidderu besplatne, a Lidder košta toliko koliko košta. Retki su korisnici koji koriste sve što je u educa 

Lidderu besplatno. Ono što većina koristi su, na primer, samo obračun zarada sa slanjem paketa 

naloga u e-bank program, ili samo kalkulisanje, ili samo neki treći deo, a to su u Lidderu pojedini 

segmenti koje inače ne prodajemo posebno, pa nam je drago što neko ima koristi od toga. Lidder se 

u pravom svetlu koristi tako što svakodnevno odmenjuje i do 50% radne snage zato što ZNA dobar 

deo knjigovodstva i prati praktične principe poslovanja i time postaje saradnik u poslu. Ali ako imate 

koristi i samo od nekog dela, samo napred! Što se nas tiče, pošaljite nam post podrške na forum i 

bićemo zadovoljni! A kada zaključite da Vam je potrebna puna funkcionalnost Liddera u mreži 

računara - javite nam se! 

Informacioni sistem preduzeća je OZBILJNA stvar. Poverite ga na realizaciju profesionalcima. 

Uspešan rad želi Vam New Dimension tim! 

 


